

686 (VII). СПОСОБЫ И СРЕДСТВА, ПРИ ПОМОЩИ КОТОРЫХ МАТЕРИАЛЫ, СВИДЕТЕЛЬСТВУЮЩИЕ О СУЩЕСТВОВАНИИ ОБЫЧНОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА, СТАЛИ БЫ БОЛЕЕ ДОСТУПНЫМИ

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание доклад Генерального Секретаря о способах и средствах, при помощи которых материалы, свидетельствующие о существовании обычного международного права, стали бы более доступными⁴, представленный согласно резолюции 602 (VI) Генеральной Ассамблеи от 1 февраля 1952 г.,

учитывая приведенные в этом докладе подробные планы, касающиеся формы, содержания и финансовой стороны ряда изданий, упомянутых в указанной резолюции, а также содержащиеся в этом докладе заключения Генерального Секретаря,

1. *уполномочивает* Генерального Секретаря приступить, как только это окажется возможным, к изданию:

а) перечня собраний договоров, который должен быть составлен с учетом соображений, высказанных в ходе прений в Шестом комитете;

б) сборника, содержащего справочник по практике Совета Безопасности;

2. *предлагает* Генеральному Секретарю составить и разослать правительствам государств-членов Организации сравнительный анализ вопроса о том, насколько полно могут быть для практических целей отражены эволюция в области обычного международного права и работа Организации Объединенных Наций, относящаяся к определенным областям права, в расширенных существующих изданиях Организации Объединенных Наций, в новых специальных изданиях, ограниченных особыми темами, и в юридическом ежегоднике Организации Объединенных Наций; такой анализ должен касаться формы, содержания и финансовой стороны указанных изданий.

*400-е пленарное заседание,
5 декабря 1952 г.*

687 (VII). МЕЖДУНАРОДНАЯ УГОЛОВНАЯ ЮСТИЦИЯ

Генеральная Ассамблея,

имея в виду, что Генеральная Ассамблея резолюцией 489 (V) от 12 декабря 1950 г. образовала Комитет по международной уголовной юстиции в составе представителей семнадцати государств-членов Организации и поручила ему разработать один или несколько предварительных проектов конвенций и предложения относительно учреждения международного уголовного суда,

напоминая, что в той же резолюции Генеральная Ассамблея предложила Генеральному Секретарю препроводить правительствам государств-членов Организации доклад этого Комитета с таким расчетом, чтобы их замечания могли быть представлены не позднее 1 июня 1952 г., и включить данный вопрос в повестку дня седьмой сессии Генеральной Ассамблеи,

отмечая, что Комитет, заседавший в августе 1951 г., составил доклад, содержащий проект статута международного уголовного суда⁵, и что Генеральный Сек-

ретарь при письме от 13 ноября 1951 г. препроводил доклад Комитета правительствам государств-членов Организации с просьбой представить свои замечания по этому докладу,

принимая во внимание, однако, что число государств, представивших свои замечания и предложения, весьма невелико,

считая, что необходимо дальнейшее изучение проблем, относящихся к международной уголовной юстиции,

1. *выражает* Комитету по международной уголовной юстиции свою признательность за ценную работу по составлению проекта статута;

2. *настоятельно предлагает* государствам-членам Организации, еще не представившим своих замечаний и предложений по проекту статута, представить таковые, в особенности, если они полагают, что Генеральная Ассамблея должна принять дальнейшие меры в целях учреждения международного уголовного суда;

3. *постановляет* назначить комитет, в который войдут по одному представителю от каждого из семнадцати государств-членов Организации, указанных Председателем Генеральной Ассамблеи по консультации с председателем Шестого комитета, и предлагает назначенному Комитету собраться в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в 1953 году, в срок, который будет указан Генеральным Секретарем, причем устанавливается следующий круг ведения Комитета:

а) *приняв во внимание замечания и предложения относительно проекта статута⁶, представленные правительствами, а также сделанные во время прений в Шестом комитете,*

i) исследовать разные аспекты и последствия учреждения международного уголовного суда и различных методов, при помощи которых это может быть осуществлено;

ii) изучить вопрос о взаимоотношениях между таким судом и Организацией Объединенных Наций и ее органами;

iii) пересмотреть проект статута;

б) представить доклад на рассмотрение Генеральной Ассамблеи на девятой сессии;

4. *поручает* Генеральному Секретарю предоставить обслуживание и аппарат, необходимые для заседаний указанного Комитета.

*400-е пленарное заседание,
5 декабря 1952 г.*

**

Председатель Генеральной Ассамблеи объявил на 407-м пленарном заседании, 19 декабря 1952 г., что согласно настоящей резолюции им назначены, по консультации с председателем Шестого комитета, в указанный в резолюции Комитет, следующие государства-члены Организации: Австралия, Аргентина, Бельгия, Венесуэла, Дания, Египет, Израиль, Китай, Нидерланды, Пакистан, Панама, Перу, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки, Франция и Югославия.

⁵ A/AC.48/4, приложение I.

⁶ A/2186 и Add. I.

⁴ A/2170.